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Tek ve Cift Sayilar

TEST @

1.  Asagidaki ifadelerden kag tanesi gift sayidir?

. 1987'%%8

I 200427

m. 127416

IV. 75'%%+ 1453971 192320V

V. 13L417!

A1 B) 2 Q3 D)4 E)5

2.  xbirdogal sayidir.

5x + 8 ¢ift sayl olduguna gore, asagidakilerden hangisi
cift sayidir?

A) 3x -1 B)x°+5 C)2x+13

D)x3—x+1 E)x5+3x

3.  ave b birer tam sayidir.

a = 4b -1 olduguna gore, asagidakilerden hangisi da-

ima dogrudur?

A) a cifttir. B) b tektir. C) a tektir.

D) b cifttir. E) a tek ise b cifttir.

4. a,bvecbirerdogal sayidir.

2a+ 5b =c+ 3 olduguna gore, asagidakilerden hangisi

5.  xbirgift sayidir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi tek sayi olabilir?

D)7x  E)x*+5x

6. a bir tam sayi olduguna gore, asagidakilerden hangisi
daima cift sayidir?

C)a2—2a
E)a®+2a

Aa+4 B)a’+a

D)4a+3

7.  a, bvecbirer pozitif tam sayidir.

dat3 _ 7b + 2c
5
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima bir tek
sayidir?
A)ab+c B)5a+b C)a.b.c
D) b?+a° E)b™™C

8. aveb birer tam sayidir.

5a—3
T_3b

olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle

dogrudur?
daima dogrudur?

A) a tektir. B) a tek, b cifttir. C) a cifttir.
A) a cifttir. B) b ve c cifttir. C) b ve c tektir.

D) b cifttir. E) a ve b tektir.
D) b tek ise ccifttir.  E) c tek ise a cifttir.
- ®
FenCebir Yayinlari



Ardisik Sayilar — Yorum Problemileri

TEST @

1.

Mavi ve beyaz kareler kullanilarak sekildeki gibi bir siisle-

me yapilmistir.

ELIR

Yukaridaki stislemede mavi karelerin sayisinin beyaz ka-

relerin sayisina orani olduguna gore, siislemede

9
14
kullanilan kare sayisi kagtir?

A) 76 B) 80 C) 84 D) 89 E) 92

Siyah ve beyaz lcggenler kullanilarak sekildeki gibi bir
susleme yapilmistir.

Bu siislemede toplam 400 tane beyaz iiggen kullanil-
digina gore, kag tane siyah iicgen kullanilmistir?

A) 49 B) 47 Q) 45 D) 41 E) 40

c c c c c
S S5 S5 3 3
5 5 5 5 5
2] w o 0 o
-~ o o < v
1 2 3 4 5
6 7 8 9 10
11 12 13 14 15
° o o o o
° o o o o
° o o o o

Yukarida sayilar belirli bir kurala gore yazilmistir

Bu kurala gore devam edildiginde 1903 sayisi hangi
siitunda yer alir?

A1 B) 2 Q3 D) 4 E)5

1. satir

A J—
m ———— 2. satr

O\ 4NIE AN, —— 3. satir
21 25 57 29 g1\ — 4. satrr

o o

)
o

o

) o

Yukaridaki sayilar belli bir kurala gére yazilmistir.
Buna gore, 12. satirin sonundaki sayi kagtir?

A) 251 B) 273 Q) 275 D) 287 E) 289

Asagidaki sekilde sayilar belli bir kurala gore yazilmistir.

1. satir

Buna gore, asagidaki sayilardan hangisi 215 ile ayni

satirda degildir?

A) 232 B) 230 Q) 225 D) 220 E) 211

1. satir
2. satir
3. satir

16[18[20]
24]26(28[30]

2
4
8 [10{12
14
22

o

Yukaridaki kutulara belli bir kurala gore sayilar yazilmistir.
Buna gore, 20. satirin ilk kutusundaki sayi kagtir?

A) 374 B) 380 () 382 D) 388 E) 400

FenCebir® Yayinlari



TEST @

BOIme -2
1. Ave B pozitif tam sayidir.
Al6 B|6
T2 T4

olduguna gore, 2A + 3B toplaminin 6’ya boliimiinden
kalan kactir?

A0 B)1 Q2 D)3 E) 4

2. xvey pozitif tam sayilardr.

2x+y |y+4

X

3
Yukaridaki bolme islemine gére, y’nin x cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

2x+3 2x+ 1 2x—1
A 1—x B) x—1 o X—2
x—1 x—1
D)x+1 B 2x+3

3.  xvey pozitif tam sayilar olmak tzere,

x|8 y|8

3 5
olduguna goére X+ 2xy + y3 toplaminin 8’e boliimiin-
den kalan kacgtir?

A2 B)3 Q4 D)5 E)6

4,  Kpozitif bir tam sayidir.

Kl12

4
a pozitif bir tam sayi olmak lizere, a.K + 8 ifadesi 12'ye
tam boliindiigiine gore bu kosulu saglayan en kiigiik
a sayisi kactir?

A1 B) 2 a3 D) 4 E)5

5. M| 5 K|5

3 2
Yukaridaki bolme islemine gore, M.K - 2M? - aK* ifade-
sinin 5 ile boliimiinden kalan kagtir?

A)3 B) 4 Q5 D)6 E)7

6. 128 | x

y
Yukaridaki bélme islemine gore, béliim ile bdlen yer

degistirebildigine gore kalan kagtir?

A)O B) 2 Q4 D)6 E) 10

7. x dogal sayisi 8 ile bolinebildigine gore, asagidakiler-
den hangisi kesinlikle cift sayidir?

3
X X 3X X 5x
B) Q 16 D) 10 B 16

8.  Alti basamakl bir sayinin 3 basamakl bir sayiya bolu-
munden kalan sayi en fazla ka¢ basamakli olabilir?

A1 B) 2 03 D) 4 E)5

FenCebir® Yayinlari



Mutlak Degerden Kurtarma

TEST @

1. —|—3\+|5—2\+2.‘—%‘

isleminin sonucu kagtir?

|—a|+|-22|-|(-2)

8]

isleminin sonucu kagtir?

A0 B)1 Q2 D)3 E)4

3. V2 -1]+|V3-y2|+|2y3 -4
isleminin sonucu kagtir?
A)3Y3-2y2-3 B)2y2-3/3+3 Qo0
D)3v3 -5 £)3-43

a. |5 —m|+|[m+1]-2.

T
2_1‘

isleminin sonucu kagtir?

Ant-8 Bm-4 CQmn-2 Dn+4 E8-T

5. x=1,y=-2, z=3 olmak Uzere,
x| [y~ =[]~ Ix+¥]

isleminin sonucu kagtir?

6. x<0olmak tizere,

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)x+2 B)2 Ox-2 D)-2 E) x-2

7. x<0<yolmak tizere,
‘x—y‘+|—x+2|—|—3x+y+1
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 3x+ 1 B)x+1 C) -2x-3

D) 3x -2y +1 E) -5x+2y+1

8. b<a<coldugunagore,
‘b—a|+|c—b‘—‘a—c‘
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)2a-2b B)2c-2b ()0 D)2a-2c E)2c

FenCebir® Yayinlari .



TEST @ Karma — 2
9.  Bir traktorilin 6n tekerlegi ile arka tekerleginin capi sirasi 1 1 1 1
13. Y—y:f—z:;+x:§
ile 3 ve 5 sayilari ile orantilidir. y
Tekerler ayni mesafeyi kat ettiginde arka tekerlek 6n vex+y : £= f olduguna gore, yz - 2x + xy isleminin
tekerlekten 30 tur eksik doniiyorsa arka tekerlek kag sonucu kagtir?
tur atmistir? A) -4 B) -1 a1 D)3 E)4
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
14. 50kurus ve 1 liradan olusan 25 adet madeni paranin top-
lami 19 liradir.
50 kurusluk madeni paranin sayisinin 1 liralik made-
ni para sayisina orani nedir?
10. Bir fabrikadaki isgi sayisi %30 arttirilip ¢alisma siire- 5 " 1 1 8
leri %30 azaltilirsa yapilan isin miktari nasil degisir? A) 3 B) 14 Q 13 D) 4 E) 17
A) % 5 artar B) % 9 azalir
Q) % 12 azalir D) %14 artar
E) % 16 azalr
15. Sekildeki dairede A ve B bulun-
D duklar bélgelerin alanlarini gés-
v termektedir.
m(EOD) =120° ve
11. 451 litrelik sivi 6 ve 2 ile dogru, 5 ile ters orantili olacak E
sekilde kaplara koyulacaktir.
Buna gére, en kiiciik kaptan kag adet kullanilir? X—y+3xy Sxy+y—x A
5 B 4 B
A7 B)8 Q9 D) 10 E) 11 ) . .
olduguna gore, x ve y sayilarini geometrik ortalamasi
kactir?
1 3 1 5 3
A) 7 B) 8 @) 5 D) 3 E) 2
12. abE R, b<ave
16. aile b sayilarinin geometrik ortalamasi 2, b ile ¢ sayilari-
a’b—ab’ _ 2ab” — b’ _ a’—2a’b =16 nin geometrik ortalamasi 3, aile c sayilarint geometrik or-
2a 2a+b a—-2b talamasi 6 olduguna gore, a, b, c sayilari sirasi ile hangi
olduguna gére, HT_ isleminin sonucu kactir? sayilarla ters orantilidir?
A)2 B) 3 Q4 D)8 E)12 A)3,4,5 B)2,6,12 0)4,9,36
D)9, 36,4 E)12,20,6
[1. c|2 als 8la p[s Efe c|7. c|s Do Alw0. 8|11 Ef12. a]13. 814 c |15 E 16 D]

FenCebir” Yayinlari



TEST @

Hareket Problemleri — 3

Dairesel Hareket Problemleri

Cevresinin uzunlugu 360 m olan bir dairesel pist lizerin-
de hareket eden aracin hizi5m/sn dir.

Bu arag kag dakikada bir tur atabilir?

A)1 B) 1,2 1,12 D) 1,18 E)1,3

ﬁm/sn

12m/sn
O merkezli cevresi 480 m uzunlugundaki bir dairesel pist
etrafinda ayni anda ayni yéne kosmaya baslayan iki atlet-
ten hizli olan, yavas olana kag sn sonra yetisir?

A) 160 B) 140 C) 100 D) 80 E) 60

A 4m/sn
—

Hizlari 4 m / sn ve 3m / sn olan iki hareketli 120 m uzun-
lugundaki dairesel bir pist etrafinda A noktasindan bas-
layarak ayni anda ayni yone hareket etmektedirler.

Buna gore, hareketliler yola ciktiktan kag¢ dakika son-
ra ilk defa yan yana gelirler?

A1 B) 2 Q3 D) 4 E)5

10.

11.

12.

5m/sn £— \9m/sn
C
560 m uzunlugundaki dairesel bir pist etrafinda A nokta-
sindan baslayarak hizlari 5 m / sn ve 9m / sn olan iki arag
birbirlerine dogru hareket ediyorlar.
Buna gore, kag sn sonra karsilasirlar?
A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 50
A
8m/sn
B
/ 6m/sn
O merkezli dairesel pist tzerinde A ve B noktalarindan
birbirine dogru hareket eden araclarin hizlar sirasiyla
8m/snve6m/sndir
Harekete basladiktan sonra 2 kez karsilagmalari toplam
48 sn sonra olduguna gore, bu dairesel pistin cevresi
ka¢ metredir?
A) 448 B) 452 C) 456 D) 460 E) 472
(¢}
B ] D
V =6 m/dk
~_ .
V =8 m/dk

240 m uzunlugundaki dairesel pist etrafinda sekildeki
araclar A ve B noktasindan sirasiyla 8 m/dk ve 6 m/dk hiz-
larla ayni yonde ayni anda harekete baslamaktadir.

Buna gore, 2 kez karsilagmalari icin gecen toplam
siire kag dakikadir?

A) 180 B) 150 0120 D) 100 E) 90

[1. al2 c]s ela als e]e c|7. 8|8 Do Bl10. Aaf11. Af12 8]

FenCebir” Yayinlari



Hareket Problemleri — 4

TEST @

Nehir - Kayik, Yuziicli — Dalga Problemleri

/\/_\

1. _m» 30 km/sa
@ ——Va
15 km/sa
A

/_\_/—\

Akinti hizi 15 km / sa olan bir nehirde akinti yéniinde
30 km / sa hizi olan bir motor 2 saatte kag km yol alir?

A) 90 B) 80 Q70 D) 60 E) 45

2. —_—
25 km/sa
e 7 «— 12km/sa

Va

/_\/_\

Akintr hizi 12 km / sa olan bir nehirde akintiya ters yonde
25 km / sa hizi olan bir motor 3 saatte ka¢ km yol gider?

A) 40 B) 39 C) 38 D) 36 E) 22

3.  Birylziict denizde dalgalara karsi 3m / dak. hizla, dalga-
larla beraber 15 m / dak. hizla yiizebiliyor.

Bu yiiziiciiniin kiyidan 60 m uzaga gidip gelebilmesi
icin gegen siire en az kag dakikadir?

A) 25 B) 24 C) 18 D) 15 E)12

Hiz1 16 m / dk olan bir yliziicli 7 m / dk hizla akan bir ne-
hirde akinti ile ayni yonde yiizmektedir.

Buna gore, yiiziicii yarim saatte ka¢ metre yol almis-
tir?

A) 700 B) 690 C) 640 D) 625 E) 600

Akinti hizi 8 m/dk olan bir nehirde 16 m/dk hizla ylizen
bir ylzlci kiylya paralel olarak 24 dakikada basladig
noktadan en fazla ka¢ metre uzaga gidip donebilir?

A)72 B) 90 C) 108 D) 124 E) 144

Hiz1 30 m / dk olan bir cocuk 15 m / dk hizla hareket eden
bir yirtyen merdivene zit yonde hareket ederek 6 daki-
kada cikiyor.

Buna gore, yiiriiyen merdivenin boyu ka¢ metredir?

A) 95 B) 94 Q)92 D) 90 E) 80

FenCebir® Yayinlari .



TEST @

Grafik Problemleri — 2

5.

Erkan Bey devlet bankasinda ¢alisan bir memurdur. Kide-
mi arttikca maasi da artan bu sahsin ¢alisma yillarina ve
maasina iliskin grafik asagida verilmistir.

Aayhk maasi (bin)

» calismayih

Erkan Bey’in maasi 3. yil bir 6nceki yila gore yiizde
kag oraninda artmistir?

A)12 B)11,6 11,5 D) 11,2 E)11.1

A" Yandaki  grafik
1wl oo Bolge Elektrik Da-
wlk-.l ~ giim  sirketinin
6 her aboneden sa-

yac kirasi olarak 6

> (kilowat-saat) TL abonenin har-

1 i
0
123 cadigi  her ki-

lowat- saat icin ise 2 TL aldigini géstermektedir.

168 lira elektrik faturasi 6deyen bir konut ayda kag
kilowat-saat elektrik tiiketmistir?

Asagidaki grafik bir aracin benzin deposundaki benzinin
zamana gore tiiketimini gostermektedir.

A h (yUkseklik)

10f-r=1-a-=r-r=a-=-=r-r-a-=

L S e

P O O S O A
L

t (zaman)
34567 891011

® h; benzinin depodaki ylksekligidir
® Aracg 45 It benzin almaktadir.
® Her 11t 1cm ylkseklik saglamaktadir.

® Sehir icindeki yakit tiiketimi sehir disina gore 2 kat
daha fazladr.

Bu otomobil hangi zaman araliginda sehir icinde kul-
lanilmigtir?

A) 1-3 B) 3-6 C) 6-7 D) 7-9 E) 9-11

Yandaki dairesel grafikte

dogal gaz bir ailenin aylik biitcesini
yuizdelik dagilimi verilmis-
tir. Bu ailenin ¢ocuklarinin
okul masrafi 1900 TL oldu-

gu bilinmektedir.

yiyecek
%23,5

Bu ailenin aylik giyecek masrafi kag liradir?

A)2300 B)2500 (C)2800 D)3100 E)3200

[1. ]2 als. pla 8|5 El6 E]7 c|s D]

FenCebir” Yayinlari



TEST Karma - 3
7.
5. Y
/f(x)
\o
-4 ' 2 X
—13
Sekildekiy = f(x) paraboliiniin tepe noktasi (-1,-3) ol-
Sekildeki grafik y = f(x) fonksiyonuna aittir. duguna gére, y=f(x - 3) + 2 paraboliiniin tepe nokta-
Buna gére y = f(x - 1) + 1 fonksiyonuna ait grafik asa- st asagidakilerden hangisidir?
gidakilerden hangisidir? A) (=2,4) B) (-1,3) Q) (3,-1)
Iy y B) st D) (-2,1) E) (2,-1)
2 . 3 |
T2 X a1 8.
Q) y D)
4
y = —f(x) in grafigi sekildeki gibidir.
-3/ N5«
Buna gore, -y = f(x) + 2 in grafigi asagidakilerden
hangisidir?
A) y
)
D)
6. y 9.
2 (x)
-3 1 4 .

/

y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore asagidaki fonksiyonlardan hangisi orijin-
den gecer?

B)y=f(-x)-2
D)y =f(-x)+2

Yukaridaki grafigin der;klemi asagidakilerden hangi-
sidir?

A)f(x):’x+1‘+‘x‘ B)f(x):‘x—1|+‘x|
Q) f(0 =|x—1]-x D) () = x|~ |x— 1|

E)f(x)=x—1—‘x‘

[1. ]2 o|s ela c[s ble 8|7 Efs Ao 8]

FenCebir” Yayinlari



Karma — 2

TEST @

’ 1, 2, 3 ve 4. sorulari agsagidaki grafige gore cevaplayiniz.

|

’ 5, 6, 7 ve 8. sorulari asagidaki grafige gore cevaplaylmz

4.

Sicaklik(°C)

A
304

251

» Giinler

Pazartesi
Carsamba
Persembe
Cumartesi

Yukaridaki grafik Ankara’nin bir haftalik sicaklik 8l¢iimle-
rini gostermektedir.

Grafige gore sicaklik dlglimlerinin ortalamasi kagtir?

A) 20 B) 22,5 Q) 234 D) 24,2 E) 25,5

Kac giin sicaklhik degeri aynidir?
A1 B) 2 03 D) 4 E)6

En fazla sicaklik hangi giin olmustur?
A) Pazartesi B) Sali C) Carsamba

D) Pazar E) Persembe

Persembe ile pazar arasindaki sicaklik farki kag dere-

Bin (adet)
SOA I:l A marka ayakkabi
I:l B marka ayakkabi
2 E e N
207 ---- s
15
10T -1
1T
» Aylar
Ocak Subat Mart

Yilinilk ceyreginde satilan ayakkabilarin miktarlarini ayla-
ra gore gosteren grafiktir.

B marka ayakkabi, A marka ayakkabidan ne kadar
fazla satmigtir?

A) 10 B) 15

3 ay boyunca satilan B marka ayakkabinin satisinin
aritmetik ortalamasi kagtir?

A) 10 B) 15 Q) 20

Mart ayinda satilan ayakkabilarin orani kagtir?

A1 B) 2 (Oh= D) E)

I

1
2

A marka ayakkabinin 3 ay boyunca satilan miktarinin ay-
lara gore dagihmi dairesel grafikte gosterilirse mart ayi-

cedir? s
nin daire diliminin merkez acisi kag derece olur?
A0 B)S o D15 E) 20 A) 60° B) 80° Q) 90° D)120°  E)180°
FenCebir® Yayinlari





